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Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής του στην επαρχία Δνιεπροπετρώβου στις 25 Ιουλου 2010 ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στην πλατεία μπροστά στον
Ιερό Καθεδρικό Ναό της Μεταμορφώσεως του Σωτήρα. Για να μπορέσουν όσο γίνεται οι
περισσότεροι πιστοί να παρακολουθήσουν τη Θεία Μυσταγωγία η φορητή Αγία Τράπεζα
εγκαταστάθηκε κάτω από το κουβούκλιο στην πλατεία του Καθεδρικού.

Επίσης στη λειτουργία συμμετείχαν ο Πρωτοσυγκελεύων του Πατριαρχείου Μόσχας
Μητροπολίτης Σαράνσκ και Μορδοβίας Βαρσανούφιος, ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο
οικείος Ποιμενάρχης Μητροπολίτης Δνιεπροπετρώβου και Παυλουπόλεως Ειρηναίος, ο
Μητροπολίτης Ντονέτσκ και Μαριουπόλεως Ιαλρίωνας, ο Αρχιεπίσκοπος Κριβοϊ Ρόγκ και
Νικοπόλεως Εφραίμ, ο Καθηγούμενος της Λαύρας του Αγίου Σεργίου Ραντονές Αρχιεπίσκοπος
Σέργκιεφ Ποσάντ Θεόγωνστος, ο Επίσκοπος Γκόρλοφκα και Σλαβιάνσκ Μητροφάνης, ο Υπεύθυνος
της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, ο
Επίσκοπος Νοβαγια Κάχοφκα και Γκένιτς Ιωάσαφ, ο Επίσκοπος Κρεμεντσούγκ και Λούμπνυ
Τύχωνας καθώς και πλήθος ιερέών.

Ακόμα παρέστησαν προσευχόμενοι εκπρόσωποι των τοπικών αρχών και ο Πρόεδρος του Συνοδικού
Τμήματος για τις πληροφορίες κ. Β. Λεγκοϊντα.

Γύρω από τον Καθεδρικό Ναό είχε συγκεντρωθεί πλήθος κόσμου: χιλιάδες κάτοικοι της πόλεως,
επισκέπτες και προσκυνητές για τη διευκόλυνση των οποίων στην πλατεία εγκαταστάθηκαν
τεράστιες οθόνες για να μπορέσουν να παρακολουθήσουν την Πατριαρχική Λειτουργία.

Αμέσως μετά την ανάγνωση της Ευαγγελικής περικοπής ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και
Πασών των Ρωσιών κ. Κύριλλος κήρυξε τον θείο λόγο.

Μετά το πέρας της Λειτουργίας τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας καλωσόρισε
ο οικείος Ποιμενάρχης της επαρχίας Δνιεπροπετρώβου Μητροπολίτης Ειρηναίος, ο οποίος τόνισε



ότι «σήμερα έλαμψε η μεγάλη δόξα και μαζί με τους αποστόλους στο Θαβώρ  και δια των ευχών σας
ανακράζουμε: Κύριε καλόν ἐστιν ἡμᾶς ὧδε εἶναι» (Ματθ. 17. 4).

Στα πλαίσια της επίσκεψής σας έχετε πει τόσα ωραία λόγια νουθεσίας, οι οποίοι μας ενισχύουν. Ο
λαός του Θεού, ο οποίος έχει κατά πλήθος συνέλθει σήμερα, διψά για την επικοινωνία μαζί σας
μέσα στην προσευχή και να ακούσει το ζωντανό λόγο από το στόμα σας και να δει όσο γίνεται πιο
κοντά το πρόσωπό σας. Και σήμερα μάλιστα αξιωθήκαμε να έχουμε αυτού ελέους!».

Ακόμα ο Σεβασμιώτατος κ. Ειρηναίος ευχήθηκε στον Πατριάρχη Κύριλλο τις περαιτέρω επιτυχίες,
την ισχυρή υγεία, ώστε να μπορέσει να κομίσει τη δικαιοσύνη τους Θεού στους ανθρώπους, εκείνη
τη δικαιοσύνη, η οποία δημιουργεί τη ζωή μας. Ο Μητροπολίτης Ειρηναίος κάλεσε τον
Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας να έρχεται και να ξαναέρχεται για να δώσει χαρά της κοινής
προσευχής.

Να αναφερθεί ότι τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο καλωσόρισε ο Νομάρχης του νομού του
Δνιεπροπετρώβου κ. Α. Βιλκούλ, ο οποίος από τα βάθη της καρδιάς του ευχαρίστησε τον κ. Κύριλλο
για την ποιμαντική του επίσκεψη στην περιοχή του Δνιεπροπετρώβου, που αποκτά ιδιαίτερη
σημασία λαμβάνοντας υπόψη ότι πρώτη φορά στην ιστορία της πόλεως Εκατερινοσλάβ και του
Δνιεπροπετρώβου τους επισκέπτεται ένας Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών. Σύμφωνα
με τον κ. Βιλκούλ η επίσκεψη του Πατριάρχη θα προωθήσει την περαιτέρω οικονομική και την
πνευματική ανάπτυξη του νομού.

Επέδωσε στον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλο ένα μικρό αντίγραφο του
Καθεδρικού Ναού της Κοιμήσεως της Θεοτόκου Σμολένσκ όπου ο Αγιώτατος ήταν οι ποιμενάρχης.
Προσφέροντας το δώρο του ο  Νομάρχης υπογράμμισε τη μοναδικότητα του Ναού και ιδιαίτερα τα
ξυλόγλυπτα αγάλματά του και το γεγονός ότι στην αγιογράφησή του συμμετείχαν οι μάστορες από
την Ουκρανία.

Από την πλευρά του ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος απευθύνθηκε στους παρόντες,
ευχαριστώντας τον Μητροπολίτη Ειρηναίο για τα καρδιακά και ειλικρινά του λόγια και ιδιαίτερα
την αναφορά του στη μοναδικότητα του γεγονότος της πρώτης προσευχής ενός Προκαθημένου της
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας με τους πιστούς αυτής της περιοχής.

«Αισθανόμουν τη δύναμη της πίστης και της αγάπης σας, προσευχόμουν για όλους εσάς, για την
Ουκρανία και την πνευματική και την υλική της προκοπή, για την υπέρβαση των πολιτικών και
εμφυλίων συγκρούσεων και τελικά για την επανένταξη στην Εκκλησία όλων όσοι αποσχίστηκαν από
αυτή για διάφορους λόγους. Πιστεύω ότι ο Κύριλλος, ο οποίος ανέστησε τον Τετραήμερο Λάζαρο
και ανακάλεσε εκ του θανάτου στη ζωή τον άνθρωπο, είναι σε θέση να αναστήσει πνευματικά όσους



κατά κάποιο τρόπο απέθαναν σήμερα για την αιώνια ζωή. η Εκκλησία καλεί τους όλους, όμως
ορισμένες φορές δεν την καταλαβαίνουν και ενίοτε ενοχλούνται πως και μπορείτε να μας καλέσετε
στη μετάνοια; Σε τι πρέπει να καλέσει η Εκκλησία του ανθρώπους ει μη στη μετάνοια; Μέσω της
μετάνοιας προσεγγίζουμε τον Θεό και, καθώς λέει ο Απόστολος, γινόμαστε οικείοι για το Θεό (Εφ.
2. 19)», τόνισε χαρακτηριστικά ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Ο Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών εξήρε το ρόλο του Μητροπολίτη Ειρηναίου στην
ανάπτυξη της εκκλησιαστικής ζωής και την ομοφωνία, η οποία υπάρχει ανάμεσα στην
εκκλησιαστική και την κοσμική αρχή και την κατανόηση, την οποία επιδεικνύει η κοσμική εξουσία ως
προς το ρόλο του εκκλησιαστικού παράγοντα στη ζωή του λαού.  Επίσης ευχαρίστησε για τους
κόπους τους στο χώρο της Εκκλησίας και τους στενούς συνεργάτες του κ. Ειρηναίου καθώς και τον
Ποιμενάρχη μιας άλλης επαρχίας η οποία όμως ευρίσκεται στην ίδια περιοχή τον Αρχιεπίσκοπος
Κριβοϊ Ρογκ και Νικοπόλεως Εφραίμ. Σύμφωνα με τον Πατριάρχη η διανομή αυτής της περιοχής σε
δυο επαρχίες επιβεβαιώνει την έντονη εκκλησιαστική ζωή.

Ο Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος προσέφερε ως δώρο για τον Καθεδρικό
Ναό της Μεταμορφώσεως του Σωτήρα μια εικόνα της Παναγίας του Καζάν ευχόμενος ώστε αυτή η
εικόνα να φυλάσσεται για πάντα στο Ναό και η αφιερωτική επιγραφή θα υπενθυμίζει για την
επίσκεψη του Πατριάρχη στην πόλη του Δνιεπροπετρώβου.

Ακόμα οι πιστοί, οι οποίοι προσήλθαν για να προσευχηθούν στην πλατεία του Καθεδρικού έλαβαν
ως ευλογία μικρές εικονίτσες του Αγίου Τύχωνος Πατριάρχη Μόσχας, ο οποίος «Ανήλθε στον
Πατριαρχικό Θρόνο στα δύσκολα χρόνια των επαναστατικών ταραχών, υπερασπίζοντας την
Εκκλησία μέχρι θανάτου και η παρακαταθήκη του προς εμάς είναι να διαφυλάξουμε την ενότητα της
Εκκλησίας ως το μεγαλύτερο ιερό και να αναπτύξουμε πάνω στη βάση αυτή την εθνική ζωή και όλες
τις πλευρές του κοινωνικού βίου ώστε οι ανθρώπινες δυνάμεις να τύχουν του ελέους του»
επεσήμανε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος.

Εν κατακλείδι ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας αφού ευχήθηκε σε όλους τη
βοήθεια του Χριστού και της Παναγίας είπε χαρακτηριστικά: «Όλους εσάς ασπάζομαι τρις φορές
και πάνω σε καθένα θα μείνει το άγγιγμα του χεριού μου ως ένα πνευματικό αόρατο αλλά
πραγματικό σύμβολο της συμμετοχή μας στην κοινή προσευχή στον Ουράνιο Πατέρα, ο Οποίος,
πιστεύω, μας εισακούει και παρέχει όλα τα απαραίτητα προς τη σωτηρία».

Ακόμα ο Πατριάρχης Κύριλλος απένειμε τις πατριαρχικές τιμητικές διακρίσεις σε όσους κοπίασαν
για το καλό της Εκκλησίας στην περιοχή του Δνιεπροπετρώβου, ανάμεσα στους οποίους ήταν και ο
Νομάρχης του Δνιεπροπετρώβου κ. Βιλκούλ και άλλοι. Ο κ. Κύριλλος συνεχάρη τους τιμηθέντες για
τους αφοσιωμένους κόπους για το καλό της Ουκρανίας, του λαού της και της Ρωσικής Ορθόδοξης



Εκκλησίας.
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